

En represalias contra Rusia

E.U. Logra Apoyo de los Exportadores de Granos

WASHINGTON, enero 13. (UPI).— Estados Unidos obtuvo hoy compromisos de los otros países grandes exportadores de granos de que no aumentarán sus ventas del producto a la Unión Soviética, para compensarle la merma resultante del embargo norteamericano.

Representantes de esos países —incluida la Argentina, que esta

semana había dicho públicamente que se negaba a seguir a las otras— acordaron "que sus gobiernos no sustituirán directa ni indirectamente el grano que hubiere sido embargado a la Unión Soviética con anterioridad a las acciones anunciadas por el Presidente Jimmy Carter", dijo un comunicado oficial conjunto.

Funcionarios de la Argentina, Australia, Canadá y la Comunidad Europea, los mayores exportadores de trigo del mundo, se reunieron en sesión de un día entero en el Departamento de Estado.

La reunión fue convocada apresuradamente después que Carter embargo 17 millones de toneladas de granos y un millón de toneladas de soja, destinadas a Rusia en represalia por la in-

vasión soviética de Afganistán.

El comunicado oficial, de conformidad de todos los representantes, dijo que la "declaración pública del Gobierno de la Argentina es bien conocida". Pero el comunicado señala que los funcionarios argentinos acordaron no "aprovecharse comercialmente" de la situación ni cambiar mercados.

Excepto la Argentina, las demás grandes naciones exportadoras habían indicado que seguirían a Estados Unidos. Al preguntársele cómo se pudo cambiar la actitud de Argentina, el Subsecretario de Agricultura, Dale Hathaway, principal negociador estadounidense, dijo: "Creo que fueron muy persuadidos por nuestra posición".

Hathaway subrayó que "esto

—Favor pase a la página 30.



HABLA EMBAJADOR DE E.U.— Naciones Unidas, enero 13. El Embajador de Estados Unidos, Donald McHenry, hablando en las Naciones Unidas sobre la invasión rusa a Afganistán. Abajo: la silla desocupada del delegado ruso. (UNIFAX II de UPI).

Primera Alta Condena de Tribunales Sandinistas

MANAGUA, enero 13. (ACAN-EFE).— Los tribunales populares sandinistas, impusieron hoy la máxima sanción penal contenida en la legislación nicaragüense, 30 años, al prisionero somocista, Emilio Paz Bone.

De acuerdo con dicha sentencia, su prisión se prolongará hasta el próximo siglo, el año 2009.

Paz Bone, fue encausado el 17 de diciembre próximo por el fiscal pacífico, Bruno Guerrero, es-

—Favor pase a la página 27.

Obreros Amenazan con Guerra Civil en Colombia

BOGOTÁ, enero 13. (AP).— El Presidente Julio César Turbay Ayala exhortó a las centrales obreras a ayudarlo a combatir la carestía, en vez de amenazar al Gobierno con la guerra civil o el paro nacional de protesta.

Las centrales obreras denunciaron que en los primeros días de 1980 se desató una dramática espiral alcista de los precios que puede conducir al país a una guerra civil de los hambrientos contra los poderosos, o motivar la organización de un paro nacional de protesta.

"En vez de que las centrales obreras me amenacen con paros y con la guerra civil, las invito a que me colaboren y a que denuncien a los especuladores", dijo Turbay Ayala en un discurso que pronunció ayer en el municipio de Chia.

El mandatario reconoció que se ha desatado una ola alcista alarmante y dijo que hay que "bajarle los precios a algunos artículos, pero también hay que bajarle el tono a la disputa pública".

Armas para Subversivos de C.A. Ingresan Desde México

GUATEMALA, enero 13. (ACAN-EFE).— Parte de las armas que emplean los grupos subversivos en Centro América ingresan por México afirma aquí el Ministro de Gobernación de Guatemala, Donaldó Alvarez Ruiz.

El funcionario ofreció tal declaración antes de partir a México donde se entrevistará con funcionarios afines a su ramo para tratar asuntos de seguridad interna a ambos Estados y aspectos de migración.

Pese a los asuntos "oficiales",

no se descarta que también se trate de coordinar aspectos relacionados con la seguridad del Presidente mexicano, José López Portillo, durante su anunciada visita a Guatemala para una fecha próxima no establecida.

Alvarez Ruiz dijo que "existe una corriente de contrabando entre México y los países centroamericanos para proveer de armas a los grupos guerrilleros" los cuales en su criterio "mantienen una estrecha interrelación".

Frente Común Contra Rusia Forman Rebeldes en Afganistán

KABUL, enero 13. (UPI).— Tres importantes grupos guerrilleros del hasta ahora crónicamente dividido movimiento de resistencia afgana, han tomado un jefe común en un movimiento tendiente a la formación de una ofensiva unida contra las fuerzas soviéticas invasoras, anunciaron hoy jefes rebeldes.

Refugiados afganos que huyen de la lucha dijeron por su parte, que helicópteros artillados soviéticos MI-24 han estado ametrallando pueblos en la Provincia sureña de Kanhdahar, en un intento por expulsar a los guerrilleros de sus baluartes campesi-

nos. Los ataques aéreos han incrementado el deseo de los afganos de vengarse de los soviéticos, según dijeron los refugiados que huyeron cruzando la frontera hacia Paquistán.

En tanto el Presidente Babrak Karmal, instalado por la Unión Soviética, le dijo a los periodistas en Kabul que las tropas soviéticas dejarán Afganistán "en el momento en que se eliminen la agresiva política de Estados Unidos de común acuerdo con los dirigentes chinos y las provo-

—Favor pase a la página 51.

E.U. Aumentará Presencia Militar en Océano Indico

WASHINGTON, enero 13. (UPI).— La intervención soviética en Afganistán llevó a Estados Unidos a estudiar la posibilidad de dar carácter permanente a su presencia incrementada en el Océano Indico.

Los funcionarios declararon que se estudia la eventual expansión de las fuerzas navales estadounidenses en la zona; agregando probablemente un portaaviones sobre una base más o menos permanente.

Las autoridades del Pentágono negaron, sin embargo, que Estados Unidos vaya a crear una Quinta Flota enteramente

nueva para recorrer permanentemente el Indico tal como la Sexta Flota cruza el Mediterráneo y la Séptima en el Lejano Oriente.

La base norteamericana en la Isla británica de Diego Garcia, en el Océano Indico, parece ser el sitio más lógico para el cuartel general de una eventual fuerza naval de ese Océano.

Se estima que el Secretario de Defensa Harold Brown solicitará al Congreso, 18 millones de dólares del presupuesto de 1981 para preparar el Puerto de Diego Garcia, un atolón ubicada a 1.000 millas al sur de la India y

—Favor pase a la página 30.

Papa Inaugurará Sínodo de Obispos Holandeses

CIUDAD DEL VATICANO, enero 13. (AP).— El Papa Juan Pablo II presidirá mañana la sesión inaugural del Sínodo de Obispos holandeses, convocada para poner fin a las divisiones surgidas en la Iglesia en ese país.

El Pontífice oficiará mañana una misa y presidirá la sesión inaugural del Sínodo de dos semanas en el que participarán los siete obispos holandeses.

"Dada la importancia de los problemas a ser discutidos, quisiera que toda la Iglesia ore" por el Sínodo, expresó el Santo Padre en su mensaje a una mul-

titud de 12.000 personas congregadas en la Plaza de San Pedro.

Un sector tradicional y otro progresista de la Iglesia holandesa han estado en pugna desde mediados de la década del 60 en torno a cuestiones como el aborto, la homosexualidad, el celibato de los sacerdotes, mujeres sacerdotes y la oposición de la Iglesia al empleo de contraceptivos.

El Cardenal Primado de Holanda, Johannes Willebrands, dijo aquí el viernes que la Iglesia de Holanda era un laboratorio

—Favor pase a la página 27.

Llamamiento para Racionar el Agua Hacén en Nicaragua

MANAGUA, enero 13. (ACAN-EFE).— Un llamamiento para que los habitantes de esta capital usen el agua en una forma racional comenzó a formular este fin de semana el "Instituto Nicaragüense de Acueductos y Alcantarillados" (INAA).

La excitativa de las autoridades se produjo después que se advirtió un incremento "alarmante" en el consumo de agua potable en la capital, una ciudad con cerca de medio millón de habitantes.

Las autoridades del "INAA"

dijeron que el consumo de agua potable actualmente anda en la capital por los cuatro millones de galones diarios.

Se calcula que los capitalinos consumen mensualmente cuarenta y dos millones de galones de agua, lo cual refleja "un aumento violento". Hace pocas semanas, el gasto mensual de agua andaba por los treinta y ocho millones de galones de agua.

El llamamiento fue formulado especialmente a los vecinos que

—Favor pase a la página 30.

LANZACOHETES RUSOS.— Kabul, Afganistán, enero 13. Lanzacohetes rusos aparecen en las afueras de Kabul. Más tropas rusas con armamento ultramoderno siguen llegando a Afganistán ante la firme oposición de guerrilleros. (UNIFAX II de UPI).